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A n yu sali p ilyaradvaron

Szerdán déli háromnegyedegy órakor fÁrvay 
József Máv. művezető észrevette, hogy a nyugati 
pályaudvar indulási oldalán fekvő III. osztályú 
váróterem és a vasúti étterem bádogtstőzete alól 
gomolygó füst száll felfelé, majd lángok tőrnek 
elő. Azonnal összehívták a pályaudvaron tartóz­
kodó vasúti munkásokat s értesítették a tűzoltó­
ságot, rendőrséget, valamint a mentőket. Mire a 
központi, V. és VI. kerületi tűzoltóság nagy készült­
séggel megjelent, a tető faanyaga már lánggal égett. 
Közben nagy tömeg verődött össze a tűz nézésére 
a pályaudvar belsejében, —  ahol épp ez időben a 
déli vonatok indulása miatt nagy a forgalom — 
valamint a pályaudvar környékén is. A rend fönn- 
Irtására lovas és gyalogos rendőri készültség vonult 
fel, amely percek alatt körülzárta a pályaudvart 
és a kordonon csak igazolvánnyal engedett keresz­
tül mindenkit. A pályaudvar előtt levő úttestet is 
elzárták s a kocsi- és villamosforgalmat a Podma- I 
niczky-uíca felé terelték.

A tűzoltóság ekkor már megkezdte az oltási 
munkálatokat. Két benzines és egy gőzfecskendő ! 
hajtotta a vizsugarakat a lángoló tetőre, melynek 
bádogburkolata is vörös tűzben izzott. A tűzoltók 
megfeszített erővel dolgoztak, hogy a tűz tovább­
terjedését megakadályozzák. A' vizsugarak védelme ! 
alatt tolólétráikon felkusztak a tetőzetre s legelő- ! 
szőr a bádogburkolat lefejtését kezdték meg, hogy 
a tűz fészkéhez hozzáférhessenek. A tetőzet fa~ 
gerendái ezalatt keresztülégtek s nagy robajjal zu­
hantak a váróterem és étterem helyiségeibe.

A hősiesen dolgozó tűzoltók roppant siókat 
szenveditek a rettenetes hőségben és füstben. Kö­
züljük többen meg is sebesültek; leginkább a füzes
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zsef és Térjék István tűzoltók könnyebb termé­
szetű égési sebeket kaptak, Lipcsik József tűzoltó 
rosszul lett a nagy füsttől s ő, valamint Jelűnek 
Ferenc géplakatos is enyhébb záródásokat szenve­
dett. Lakatos József 1 alkatosmunkás lezuhant a
tető egy részén és súlyosan megsérült.

A váróterem és étterem bútorait még idejé­
ben kdhordták a perronokra s így bennük nagyobb 
kár nem esett.

Közel egyórai emberfeletti munka után loka­
lizálták a tüzet s a tűzoltóság nagyobbrésze két 
óra tájban már bevonult a laktanyákba. Csak őr­
séget hagytak hátra, hogy locsolják a még lap 
pangó tüzet és meggátolják a további veszedelmet,

A tűz helyszínién megjeleni Sipőcz Jenő fő­
polgármester, Kelety Dénes, a Máv. elnöíkigazgatója 
és Beniczky Tamás rendőrfőparancsndk is.

Az első megállapítások szerint a tüzet a tető 
zeten dolgozó bádogosmunkások gondatlansága, 
okozta, akik ebédidőben eltávoztak és egy égő 
forrasztó-láanpát lel ejtettek a tetőn. A vizsgálatot 
megindítót t ák.

Három óra után a pályaudvar környékén uj* 
ból megindult a forgalom.

A Silos raSstörtelepon
Alig múlt el a nyugati pályaudvar _ égésének 

szenzációja, máris uj 63 méreteiben párját ritkító 
rémes tűzvész fénye döbbentette meg a főváros 
lakosságát. A szélviharos szerdai estén egyszerre 
a Margit-kid felöl szállott föl a. tűzvész virradata 
az égre és a szélvihar fölfokozta lángtenger vér­
vörös fénnyel világította be a megdöbbent fővá­
rost. A rohanó északnyugati szél sok száz méterre 
ragadta magával a szikrák egész felhőjét s a per­
nyét és a főváros lakossága egyszerre megmozdult 
és fekete tömegben özönlött a Vígszínház felé, 
amely mögött lobogva égett a hatalmas Silos rak­
tártelep.

A hömpölygő emberáradatot a Pannónia-utcá- 
bán, Pozsonyi-uton, Csáki- és Sziget-utcákban a;

xöouursoí_ iíLuuonja tartoztatta lol. Utóbb említet« 
utcák között terül el a hatalmas Silos-telep, amely-, 
nek telektömbjén a raktárak egész tömegei voltak! 
fölhalmozva* Az egész terület tele van építve ki- 
sebb-nagyobb raktárépületekkel, melyekben a® 
anyagólt, értékek végtelen sorozata volt fölhal-l 
inozva. Este 8 óra tájban gyűlt ki a telep egy részel 
és a rendkívül nagy szélben óriási erővel kapott 
lábra a tűz* Mire a tűzoltóság munkához látha-j 
tott volna, már az egész anyagraktár és a szomszéJ 
dós kisebb vállalatok, épületek, melyek leginkább; 
fászerkezetüek, tüzhuílámban állottak. Háromeme-i 
letnyi magasságra csaptak föl a hatalmas lángnyel-j 
vek, az izzó szikrákat és a kihűlt pernyét, kormot 
sok száz méternyire elvitte a szél. ]

Bámulatos volt a tűzoltóság önfeláldozó, em­
berfölötti munkája, amellyel a pokoli lángtengeré1 
pár lépésre megközelítve, fáradhatatlanul dolgoJ 
zott azon, hogy ha már a Silos-telep égése el nem! 
fojtható, legalább a továbbterjedéstől mentesítse ® 
szomszédos épületeket. A tűzoltóság titáni mun*“1 
kája nélkül  ̂ a éüz a nagy szélvészben könnyen! 
végigharapódzhatott volna a több kilométere»! 
Pozsonyi-ut mentén, a milliárdokat érő faanyagom! 
A 2., 4*, 5, 6* kerület és központ tüzörségei, az ön-; 
kentes tűzoltóság és a gőzfecskendök harcolnak aj 
pusztító elem rombolása ellen. A pannónia-ufccaí1 
oldalon egymásután robbannak föl a telepen lévői 
autójavitómühely benzinhordói, vérvörösre festve*1 
az éjszakát. A szomszéd utcák lakosai rémülten! 
tolakszanak az utcákon, sokan, egyszerű emberek! 
szegényes bútoraikkal és házi eszközeikkel a köt-j 
útra menekülnek. Itt-ott kigyullad egy-egy bérházj 
függönyös ablaka, azonban az esőként hulló szik-! 
ráktól a tűzoltóság mindenütt erélyesen elfojtja a,! 
vész tovább terjedését. Tiz óra körül a tűzoltósági 
megfeszített  ̂munkájának, a rendfönntarásra kiren­
delt rendőrségi, katonai osztagok és főiskolai ifjaJ 
ság segítségével sikerült a tűzvész továbbtörj©»] 
dósét megakadályozni s a tüzet a Silos-telepre lo.J 
kalizálni- A kár így is sok millióra tehető.

A mentők egy automobillal és két kocsival r&J 
nultak ki, késő éjjeli órákig azonban súlyosabb! 
balesetről jelentés nem érkezett*


